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 У педагогічній практиці останніх років використання візуальних засобів є 

освітньою тенденцією, яка має значну когорту прихильників. Візуалізація 

навчального контенту – інноваційний напрям, що уможливлює оптимізацію й 

інтенсифікацію освітнього процесу, активну співпрацю викладачів і здобувачів 

освіти. Актуальність і ефективність упровадження в навчальний процес, 

зокрема за умови дистанційного навчання, різних форм візуалізації 

підтверджується науковими дослідженнями й практикою викладання [1, 2, 3]. У 

методиці викладання української мови як іноземної візуалізація є однією з 

найефективніших освітніх технологій.  

 Безумовно, застосування дидактичних візуальних ресурсів буде успішним 

за умови розуміння викладачами алгоритмів їх створення і використання задля 

вирішення певних педагогічних завдань. Поділяємо думку Н. Житєньової, що 

«створення візуальних ресурсів освітнього призначення потребує володіння 

різноаспектними знаннями й уміннями – педагогічними, психологічними, 

дизайнерськими, технологічними, ергономічними…» [2, с.17] 

 Практичний досвід створення й використання візуального контенту з 

української мови як іноземної на доуніверситетському етапі, аналіз і 

узагальнення спостережень за навчальними досягненнями здобувачів освіти 

протягом трьох років дозволяють стверджувати, що візуалізація актуальних для 
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спілкування в побутовій і навчальній сфері лексичних одиниць, а також 

алгоритмів сприйняття й закріплення граматичного матеріалу, підвищує рівень 

їх засвоєння, забезпечує формування навичок уживання граматичних форм, 

задовольняє комунікативні потреби й підтримує мотивацію до опанування 

мови. На нашу думку, найактуальнішими формами і методами візуалізації на 

початковому етапі навчання іноземних громадян є навчальні презентації, флеш-

картки, блок-схеми, ментальні карти, хмари тегів, інфографіка. Раціональне 

використання візуальних ресурсів уможливлює досягнення навчальної мети 

завдяки структурованості матеріалу, емоційному впливу на здобувачів освіти, 

можливості багаторазового перегляду будь-де і будь-коли. 

 Забезпечуючи навчальну дисципліну візуальними засобами, враховуємо 

тривалість та інтенсивність курсу, цілі й умови навчання, рівень володіння 

мовою тощо. Так, наповнення курсу з наукового стилю мови для початкового 

етапу потребувало, перш за все, семантизації лексики природничих дисциплін. 

Флеш-карти, хмари слів, ментальні картки створювалися за методом наочної 

семантизації та методом смислового віднесення. Лексичний і граматичний 

матеріал чітко структуровано, поділено на модулі відповідно до субмов 

математики, хімії, фізики, біології. Схема подання навчального матеріалу 

засобами візуалізації у презентаціях характерна для кожного модуля: актуальна 

лексика, лексико-граматичні моделі, алгоритми застосування граматичних норм 

для виконання тренувальних вправ репродуктивного характеру і продукування 

власного висловлювання за темою. 

 Наведемо приклад застосування візуальних засобів для первинного 

сприйняття лексико-граматичних конструкцій й алгоритмів закріплення їх 

уживання в субмові математики (тема «Математичні дії», четвертий тиждень 

вивчення української мови як іноземної).  

 Мета заняття – сформувати навички продукування запитань про 

результат математичних дій і відповідей на них. На лівому слайді кожний 

елемент анімовано. Спочатку студенти бачать лише запис математичної дії: 

2+2=? Поступово на екрані з’являється покрокова інструкція, за якою 



відпрацьовуються навички правильного граматичного оформлення 

висловлювання. Зауважимо, що відмінкові форми позначено різними 

кольорами наскрізно в усіх модулях (у прикладі – давальний відмінок – 

помаранчевий), завдяки чому протягом опрацювання початково-предметного 

курсу наукового стилю студенти запам’ятовують запитання відмінків та 

відмінкові закінчення. На слайді праворуч маємо завдання на закріплення 

вивченого, які пропонуються до виконання усно в парах. Навчальний посібник 

містить подібні завдання для самостійної роботи.  

 
 

 Для самоконтролю з цієї теми пропонуємо кілька варіантів. Так, для 

запам’ятовування чисел українською і формування аудитивних навичок – 

Wordwall, а для перевірки форм числівників у давальному відмінку – Kahoot! 

 

 Вивчаючи назви біологічних наук і визначаючи об’єкти їх вивчення, 

здобувачі освіти зазначали, що завдяки візуалізації швидше запам’ятовували 

інформацію, а під час усного опитування відтворювали в уяві образні елементи. 



 

 

 Рівень засвоєння матеріалу, який продемонстрували слухачі під час 

вивчення природничих дисциплін, поетапних і підсумкових контрольних 

заходів, дозволяє стверджувати, що візуалізація навчального контенту 

різноманітними засобами, чіткість і структурованість матеріалу, визначеність 

алгоритму роботи сприяють досягненню навчальних цілей, опануванню 

особливостей наукової мови і формуванню стійких мовленнєвих навичок. 

Джерела та література 

1. Богиня Л. В. Форми візуалізації лексичного матеріалу в іншомовній 

авдиторії: традиції та інновації / Л. В. Богиня, Т. В. Савицька // Актуальні 

питання лінгвістики, професійної лінгводидактики, психології і 

педагогіки вищої школи : зб. статей VII Міжнар. наук.-практ. конф., м. 

Полтава, 24–25 листопада 2022 р. – Полтава, 2022. – С. 27–29. 

2. Житєньова Н. (2019). Практичні аспекти використання візуальних 

ресурсів у професійній діяльності вчителя. ScienceRise: Педагогічна 

освіта , (6 (33), 16–19. https://doi.org/10.15587/2519-4984.2019.185633 

3. Опришко Н.О., Robert Rodrigues. Algorithm as an interdisciplinary concept 

and its use in the language training. / Н. О. Опришко, Robert Rodrigues // 

Міжнародний науково-методичний семінар «Новітні педагогічні 

технології у викладанні мов іноземним студентам»: матеріали семінару, 

м. Харків, 24 лютого 2022 року. – Харків: ХНАДУ, 2022. – С. 106-110 

https://doi.org/10.15587/2519-4984.2019.185633

